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Sammendrag 

Ipsos gjennomførte i februar 2016 en undersøkelse som kartlegger nordmenns holdninger 

til innvandring og integrering. Den samme undersøkelsen ble gjennomført i februar 2015. I 

denne rapporten sammenlignes dagens situasjon med resultatene fra 2015.  

 

• Nordmenn fortsatt positive til innvandring, rett under halvparten av Norges befolkning 

mener innvandring er bra for Norge. Riktignok faller denne andelen sammenlignet med 

samme tid i 2015. 

• Arbeidskraft og mangfold trekkes frem av de som er positive til innvandring, dårlig 

integrering og kostnader av de som er skeptiske. 

• Andelen som synes Norge bør ta i mot færre flyktninger øker. 

• Nesten halvparten mener integreringen fungerer dårlig. Sammenlignet med 2015 er det 

flere som svarer at det fungerer dårlig. 

• Flere enn i 2015 mener regjeringen håndterer innvandring og integrering godt. 

• Befolkningen er delt i bekymringen for økt antall flyktninger 

• Bekymringen for økt fremmedfiendtlighet øker 

 

Undersøkelsene er finansiert av Aftenposten. 
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1. Syn på innvandring 
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Nordmenn fortsatt positive til innvandring 

• Rett under halvparten (45 prosent) av Norges befolkning mener innvandring er bra for 

Norge. Riktignok faller denne andelen sammenlignet med samme tid i 2015, da 54 

prosent mente innvandring var bra for Norge. Noe flere svarer at innvandring verken er 

bra eller dårlig (35 % i 2016 vs. 31 % i 2015). Det er også flere som svarer at innvandring 

er dårlig for landet, 18 % i 2016 svarer dette sammenlignet med 12 % i 2015. 
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Under halvparten mener innvandring i hovedsak er bra for Norge 
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Færre mener innvandring i hovedsak er bra for Norge 
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Hva er de viktigste grunnene til at du synes innvandring er bra for Norge? 
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Hva er de viktigste grunnene til at du synes innvandring er dårlig for Norge? 
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Kvinner er mer positive til innvandring enn menn  
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Høyt utdannede mest positive 
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Oslos innbyggere mest positive  
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SV-velgere mest positive, FrP-velgere mest kritiske 
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2. Flere eller færre 
flyktninger? 
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Andelen som synes Norge bør ta i mot 
færre flyktninger øker  

 

 

• Norges befolkning er delt i synet på om man bør ta i mot flere flyktninger. Sammenlignet 

med 2015 er det en lavere andel som synes vi bør ta i mot flere flyktninger (28 % i 2016 

vs. 32 % i 2015), og en høyere andel som synes vi bør ta i mot færre flyktninger (38 % i 

2016 vs. 29 % i 2015). 30 % synes mottaket bør være som i dag, sammenlignet med 35 

% i 2015. 
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38 % mener Norge bør ta i mot færre flyktninger 
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Andelen som mener Norge bør ta i mot færre flyktninger øker 
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Unge mener Norge bør ta i mot flere flyktninger enn eldre 
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Høyt utdannede mer positive 
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Oslos innbyggere mer positive 
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SV- og MDG-velgere mest positive til flere flyktninger 
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3. Integrering 
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Nesten halvparten mener integreringen fungerer dårlig 

• Flere nordmenn mener integreringen fungerer dårlig (43 prosent) enn godt (22 prosent). 

33 prosent svarer at de mener integreringen fungerer verken godt eller dårlig. 

• Sammenlignet med 2015 er det flere som svarer at det fungerer dårlig (43 prosent i 2016 

vs. 37 prosent i 2015) 
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En av fem mener integreringen fungerer godt i Norge 
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Andelen som svarer dårlig er høyere i 2016 
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Hva er de viktigste grunnene til at du synes integreringen fungerer godt? 
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Hva er de viktigste grunnene til at du synes integreringen fungerer dårlig? 
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Kvinner og yngre synes integreringen fungerer best 
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En høyere andel av de med høyere utdanning  
synes integreringen fungerer godt 
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Oslos innbyggere synes integreringen fungerer 
best 
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KrFs velgere synes integreringen fungerer best, FrPs 
velgere synes integreringen fungerer dårligst.  
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4. Regjeringen 
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Flere mener regjeringen håndterer innvandring og 
integrering godt 

• 44 prosent mener regjeringen gjør en god jobb når det gjelder innvandring og integrering 

(33 prosent i 2015). Tilsvarende faller andelen som mener regjeringen gjør en dårlig jobb 

fra 58 prosent i 2015 til 49 prosent i 2016.  
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5 av 10 mener regjeringen håndtere innvandring og integrering dårlig 
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Andelen som mener regjeringen gjør en god jobb vesentlig 
høyere i 2016 
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De eldre mer positive enn de yngre 
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Få forskjeller på utdanningsnivå 
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Østlandet utenom Oslo og Vestlandet mest positive 
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FrPs velgere mest fornøyd med regjeringen  
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5. Bekymring 
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Befolkningen er delt i synet på flere flyktninger 

• Langt flere er bekymret for økt innvandring (47 prosent i 2016 vs. 31 prosent i 2015). 

Andelen som ikke er bekymret har falt fra 66 prosent i 2015 til 51 prosent i 2016. 
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Befolkningen er delt i bekymringen for økt antall flyktninger 
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Andelen som er bekymret øker vesentlig 
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Eldre mer bekymret enn yngre 
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Bekymringen henger tett sammen med utdanningsnivå 
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«I hvilken grad er du bekymret for økt antall flyktninger?» 

Meget bekymret Ganske bekymret Ikke særlig bekymret Ikke bekymret i det hele tatt Vet ikke

Kilde Ipsos 15-17 februar 2016 

Base: alle, N=1010 
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Små geografiske forskjeller 
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FrPs velgere mest bekymret, Venstres velgere 
minst bekymret 
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«I hvilken grad er du bekymret for økt antall flyktninger?» 

Meget bekymret Ganske bekymret Ikke særlig bekymret Ikke bekymret i det hele tatt Vet ikke
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Base: alle, N=1010 
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Bekymringen for økt fremmedfiendtlighet øker 

• Flere er bekymret for økt fremmedfiendtlighet (66 prosent i 2016 vs. 59 prosent i 2015). 

Andelen som ikke er bekymret har falt fra 38 prosent i 2015 til 31 prosent i 2016. 
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To av tre bekymret for økt fremmedfiendtlighet 
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Vet ikke 
2 % 

«I hvilken grad er du bekymret for økt fremmedfiendtlighet?» 

Kilde Ipsos 15-17 februar 2016 

Base: alle, N=1010 
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Andelen som er bekymret øker 
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Kvinner mer bekymret for økt fremmedfiendtlighet 
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De med høyest utdanning mest bekymret 
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«I hvilken grad er du bekymret for økt fremmedfiendtlighet?» 
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Oslos innbyggere best bekymret 
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MDGs og SVs velgere mest bekymret 
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6. Vedlegg 
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Metode 
Feltperiode: 15.-17. februar 2016 

Antall intervjuer: 1010 

Ipsos har intervjuet et tilfeldig, representativt utvalg personer bosatt i Norge som er 15 år og eldre. Intervjuene er 

gjennomført på telefon. 

I figurene vises avrundede tall, som gjør at prosentene ikke alltid summerer til 100. Undersøkelsen er finansiert av 

Aftenposten. 

 

Spørsmålene: 

”Synes du innvandring er bra eller dårlig for Norge?” 

 ” Hva er de viktigste årsakene til at du synes innvandring er bra for Norge?” 

 ” Hva er de viktigste årsakene til at du synes innvandring er dårlig for Norge?” 

”Synes du Norge bør ta imot flere eller færre flyktninger?” 

”Hvor godt eller dårlig synes du integreringen fungerer i Norge?” 

 ”Hva er de viktigste årsakene til at du synes integreringen fungerer godt?” 

 ”Hva er de viktigste årsakene til at du synes integreringen fungerer dårlig?” 

”Synes du regjeringen gjør en god eller dårlig jobb når det gjelder å håndtere innvandring og integrering?” 

”I hvilken grad er du bekymret for økt antall flyktninger?” 

”I hvilken grad er du bekymret for økt fremmefiendlighet?” 


